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Анотація 

В статті виділені основні етапи методики навчання нарисної геометрії як складової дисципліни Інженерна 

графіка. Авторами проаналізовано ефективність її використання для студентів дистанційної форми навчання, 

досліджені форми поєднання дистанційного навчання з іншими складовими організації навчального процесу з 

геометро-графічних дисциплін. 
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Abstract 

The article highlights the main stages of the methodology of teaching sketch geometry as a component of the 

Engineering Graphics discipline. The authors analyzed the effectiveness of its use for distance learning students, 

investigated forms of combining distance learning with other components of the organization of the educational process 

in geometric and graphic disciplines. 

Keywords: descriptive geometry, engineering graphics, distance course, educational work of students, information 

module.  

 

Вступ 

Питання дистанційного навчання як самостійної форми здобувають найбільшу актуальність зараз, 

коли одержання нової професії без відриву від основної роботи й основного місця проживання, а також 

вдосконалення своєї базової освіти, її необхідна адаптація до зростаючого потоку інформації стає 

нагальною потребою. Дистанційні курси дозволяють одержати необхідні навички рішення різних, у 

тому числі графічних задач, розвити необхідну для вирішення цих задач просторову уяву. Останнє у 

свою чергу вкрай необхідно для самостійного освоєння можливостей графо-геометричних пакетів, 

самостійного виконання ескізів і креслень [1].  

Метою роботи є визначення основних етапів методики навчання нарисної геометрії та визначення 

засобів підвищення ефективності її використання при дистанційному навчанні студентів.  

 

Результати досліджень 

Нарисна геометрія є практичною дисципліною, що формує у студентів навички основ побудови і 

читання плоских зображень просторових об’єктів. Тому для сприяння розвитку просторового і 

конструктивно-геометричного мислення, здібностей до аналізу і синтезу просторових форм необхідний 

пошук ефективних методів, організаційних форм і технічних засобів навчання. Багато науково-

методичних досліджень в галузі методики навчання присвячено виявленню та вивченню 

закономірностей та особливостей навчання графічних дисциплін, а саме в наукових працях 

О. Джеджули, В. Забронського, В. Михайленко, В. Сидоренка, Д. Тхоржевського, М. Козяра, 

Г. Райковської, Р. Чепка, З. Шаповал, Н. Щетини та інших. Питання теорії та практики дистанційного 

навчання відображені в роботах О. Андрєєва, В. Бикова, Б. Гершунського, В. Кухаренка, Г. Молодих, 

Б. Мокіна, Н. Муліної, О. Третяка, Л. Товажнянського, П. Таланчука, О. Хмель, А. Хуторського та ін. 

На основі проведених досліджень було виділено наступні етапи методика навчання нарисної 

геометрії: підготовчий етап проведення курсу; процес навчання; оцінка результатів навчання. 

1. Підготовчий етап. Організація навчального процесу викладачем. Перед початком навчання 

викладачем мають бути підготовлені матеріали, необхідні для проведення дистанційного курсу за 

допомогою можливостей системи JetIQ. Використання електронної системи підтримки навчального 

процесу дозволяє використовувати засоби створення навчального матеріалу, засоби керування 



навчальним матеріалом, засоби підтримки процесу навчання. На основі проведених досліджень було 

розроблено структуру організації навчальних матеріалів для студентів, що складаються з 

інформаційного, контрольного та підсумково-атестаційного блоків [2]. 

Інформаційні модулі складаються з теоретичних матеріалів, прикладів вирішення задач на задану 

тему, завдань та прикладів виконання контрольної роботи, що складається з чотирьох розрахунково-

графічних робіт, обумовлених робочою програмою навчальної дисципліни. В теоретичному 

(лекційному) матеріалі виділяється тема, мета, вступ, основна частина, висновок, питання для 

рефлексії, питання для самостійного опрацювання. Також для підвищення ефективності сприйняття 

навчального матеріалу пропонується використання відеоматеріалів з докладним поясненням та 

виконанням креслеників викладачем. Практичні заняття складається з виконання графічної роботи та 

задач для самостійного розв’язування. Матеріали до практичних занять заздалегідь готуються 

викладачем, який складає план проведення занять. При цьому визначаються тема, мета кожного 

заняття, послідовність вивчення і спосіб організації доступу до матеріалів (доступ через Навігатор 

навчальних ресурсів (рис. 1), Репозиторій чи Комунікації).  

Рисунок 1 – Приклад навігатору навчальних ресурсів з інженерної графіки 



2. Процес навчання. Робота з навчальними матеріалами. Практичні завдання дистанційного 

курсу складаються із задач для самостійного вирішення та завдань для виконання індивідуальних 

розрахунково-графічних робіт з прикладами покрокового розв’язку. Завдання студент може отримати 

очно, або в ННР дистанційного курсу, або через електронну пошту. Номер варіанту та умова роботи 

надсилаються кожному студенту електронною поштою. Для отримання завдання також можна 

скористатись бібліотекою навчальних матеріалів. Для виконання деяких графічних задач студентам 

пропонується групова форма роботи [3]. Крім того, кожне заняття містить рекомендації щодо 

виконання практичних завдань, зразки виконання та оформлення графічних робіт, тести для перевірки 

знань, питання для самостійної роботи студентів та інформаційний прикладний матеріал, спрямований 

на підвищення рівня освіти за фахом. Теоретичний аналіз питань, пов’язаних з розробкою та 

використанням електронних засобів навчання дозволили визначити наступні методи навчання, що 

доцільно використовувати при вивченні графічних дисциплін [4]: 

 роз’яснювання, лекція, бесіда, методи ілюстрування у процесі викладання матеріалу (рис.2, рис.3); 

 закріплення викладеного матеріалу (бесіда, робота з підручником); 

 самостійна робота студентів з опанування і засвоєння нового матеріалу (робота з навчальними 

матеріалами, розрахунково-графічні роботи); 

 навчальна робота із застосуванням знань на практиці та формуванням графічних вмінь і навичок 

(задачі, графічні роботи); 

 перевірка і оцінювання знань, умінь і навичок (спостереження за роботою студентів, опитування, 

оцінювання роботи під час кожного заняття, контрольні роботи, перевірка домашнього завдання, 

тести). 

 

 

Рисунок 2 – Приклад покрокового виконання графічного завдання 

 

 



 

Рисунок 3 – Приклад відеолекцій з нарисної геометрії 

 

Особливостями дистанційного процесу навчання дисципліни є: доставка навчальних матеріалів та 

організаційна підтримка слухачів за допомогою системи JetIQ; навчальні матеріали побудовані згідно 

з запропонованою структурою, що дозволяє ефективно організувати навчальну роботи студентів; 

збільшення консультацій і розширення можливостей самостійного виконання розрахунково-графічних  

робіт студентами за рахунок використання дистанційної форми навчання; організація спілкування 

студентів і викладача протягом навчання за допомогою комп’ютерних технологій; розширення 

можливостей для повноцінного сприйняття навчального матеріалу та створення умов для плідної праці 

й особистого розвитку студентів за рахунок вищезазначених факторів. 

3. Оцінка результатів навчання. Контрольний блок складається з тестів для самоперевірки, тестів 

для перевірки знань, питань для захисту розрахунково-графічних робіт. Система JetIQ дозволяє 

створювати тестові завдання з елементами графіки. Тестові завдання можна використовувати в 

основному для самоперевірки студентів після вивчення теоретичного матеріалу [5, 6]. Підсумковий 

контроль здійснюється викладачем в очній формі з урахуванням всіх попередніх видів контролю. 

 

Висновки 

Запропонована структура організації навчальної роботи при дистанційному вивченні нарисної 

геометрії студентами передбачає: доставку студенту навчальних матеріалів за допомогою системи 

JetIQ; педагогічний супровід під час всього навчання; організацію спілкування з викладачем та іншими 

слухачами (Meet, форум, тематичні чати, електронна пошта та інші комунікації); організацію 

самостійної роботи студента під час навчання. Подальшого розвитку набули методичні вимоги до 

розробки дистанційних курсів з дисципліни, що дає змогу вдосконалити методику формування 

графічних вмінь та фахових компетентностей студентів в умовах дистанційного навчання. 
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